

Ante otro momento culminante de la política española

En la sesión de apertura de las Cortes, queda planteada la crisis.-Alcalá Zamora acepta la dimisión del Gobierno

Hablaron solamente Samper y Gil Robles.--Cid y Villalobos abandonaron el Banco azul.-Hoy a las nueve y media, comenzarán las consultas

POR TELÉGRAFO

Se ha planteado la crisis

En la sesión de apertura de las Cortes ha quedado planteada la crisis, y de una forma que ha sorprendido, por cuanto sólo hablaron Samper y Gil Robles, sin que intervinieran los restantes jefes de las minorías parlamentarias.

No puede negarse que el momento político es de una gran emoción y que nos hallamos sumidos en un mar de confusiones sobre el final que puede tener el planteamiento de esta crisis.

Los bien enterados dan como segura la entrada de la Ceda en el Gobierno, y a ello parece obedecer, o al menos así se ha dicho, ese voto de confianza, que se otorgó al señor Lerro, para que con libertad pudiera él resolver sobre este extremo.

Hasta aquí la cosa no tiene nada de raro ni de original; pero viene después el suceso de esa misma minoría solidarizándose en todo con el Gobierno Samper, aprobando su conducta, y rechazándose votos y censuras vengan de donde vinieren.

Pues bien, si la «Ceda» ha derribado al Gobierno, entre otras cosas, por estimar como un fracaso cuanto ha hecho sobre el orden público y el pleito catalán y los radicales en cambio han aprobado y dan por buena la actuación del gabinete Samper. ¿Cómo pueden conciliarse criterios tan opuestos, y cómo puede formarse ese Gobierno mayoritario, que ya se da como supuesto?

Nadie puede predecir el final de la contienda; pero sea el que quiera, siempre saltará a la vista esa contradicción parlamentaria de las causas, que han producido la crisis y la actitud al solidarizarse con el Gobierno la minoría radical.

Son cosas curiosas, porque la política, al uso, salta los criterios más contrapuestos y os extremos más inconciliables, pero bueno es que se tome nota de ello, para que al seguir el curso de la historia, se puede apreciar el progreso y la puteridad de las corrientes políticas.

No entra en nuestro cálculo apreciar si los efectos serán buenos o malos, si dará un resultado eficaz o contraproducente, lo único que hacemos es señalar los hechos, para que el curioso e imparcial lector pueda enjuiciar sobre los mismos y orientarse en estos confusos vericuetos de las colaboraciones y apoyos parlamentarios.

Alba y las minorías

Madrid. —Alba reunió a los jefes de todas las minorías.

Barcia dijo que habían tratado de las modificaciones de la diputación permanente de Cortes.

En virtud del criterio sobre la proporcionalidad, la Izquierda republicana se queda sin representación, por tener diez diputados.

En cambio se concedía a la minoría vasca porque tienen doce diputados.

Alba manifestó que la sesión comenzaría tarde, porque Gil Robles se encontraba en Salamanca y no llegaría a Madrid hasta última hora.

Mientras tanto hablarán Samper y los jefes de las minorías que lo deseen.

Alba añadió que la vuelta de Gil a Salamanca obedeció a que su amigo el ganadero salmantino Mariano Bautista, que le había traído a Madrid en automóvil dió una vuelta de campana, a su regreso, matándose.

Gil Robles consideró un deber asistir al entierro.

El presidente de la Cámara insistió en que no se cohechará a los diputados.

Estudió emitir sus opiniones sobre el momento político.

Expresó su deseo de que en caso de crisis, ésta se resolviera rápidamente.

Refiriéndose a los puestos en la comisión permanente, dijo que se considerarán como uno solo el grupo de unión republicana y de izquierda republicana para que tengan un representante.

Los socialistas se reúnen

Los socialistas se reunieron para tratar del momento político.

Acordaron oponerse a la modificación de la comisión permanente de Cortes.

Reclamarán se les respeten los tres puestos que tienen.

Se trató del plan de trabajo a desarrollar, acordándose enviar mil pesetas para la suscripción pro preso, aparte de las donaciones que cada diputado haga por separado.

La minoría popular se reúne

Se reunió la minoría popular.

Por unanimidad se concedió un voto de confianza a Gil Robles para que en el caso de que se le llame a participar en el Gobierno señale la forma y medida como estime conveniente a los intereses de España.

Cambio de tarjetas en el Congreso

Muchos diputados acudieron al Congreso a ampliar las tarjetas de sus escaños.

También se reúnen los tradicionalistas

Los tradicionalistas se reunieron, estimando el panorama político como una subversión total del orden público.

Convinieron en utilizar todos los recursos que les permite el Reglamento, para combatir al Gobierno, sino restablece el principio de autoridad.

Se afirmó la doctrina opuesta a los regímenes liberales.

Se plantea la crisis

Telegrama urgente 10'45

Congreso debate político hablaron Samper Gil Robles.—Este retiró confianza Gobierno. Samper pretendía hablarse jefes minorías, pero Cid Villalobos abandonaron Banco azul, suspendiéndose sesión, planteándose crisis.

Detalles de la sesión del Congreso

Se celebró la sesión de apertura de las Cortes asistiendo casi la totalidad

de diputados. La tribuna pública apareció ocupada totalmente.

Se adoptaron grandes precauciones.

A las puertas del Congreso se repartieron hojas clandestinas amenazando con el paro general.

La sesión empezó a las cuatro y cuarenta y cinco. En el Banco azul figuraban con Samper, todos los ministros.

Discurso de Samper

En medio de una gran expectación se levantó a hablar el jefe del Gobierno.

Su discurso fué bastante extenso. Explicó el conflicto de Cataluña, los incidentes ocurridos en Vasconia la situación del orden público y las medidas adoptadas para afrontar la subversión que se había preparado.

Aludiendo al hallazgo de armas, afirma que el asunto se había entregado a los Tribunales. El Gobierno se ha abstenido totalmente.

Expone los propósitos presupuestarios del Gobierno.

Samper es aplaudido al terminar su discurso.

Discurso de Gil Robles

Gil Robles dice que la política vacilante de Samper le produce desconfianza.

Afirma que el problema catalán es hondamente político y Samper lo es yó jurídico.

El Gobierno claudicó constantemente, y usó inadecuadamente del voto de confianza, dejando que se atacara a España y al Poder Público.

Alude al homenaje a Badá, celebra do en Barcelona, en el cual se ofendió a España.

Cree inútil prolongar la permanencia en el Poder de Gobiernos que no reflejen la composición de la Cámara ni la voluntad del país.

Si la mayoría de la Cámara no sirve para gobernar, habrá de pedirse al pueblo que ratifique o rectifique su voluntad.

Gil Robles es aplaudido.

Nueva intervención de Samper.—Dos ministros abandonan el banco azul

Samper rechaza las censuras dirigidas por Gil Robles.

Niega que el Gobierno haya actuado con debilidad.

Requiere la opinión de los jefes de las minorías parlamentarias.

Se escuchan fuertes murmullos y se oye un grito de «Esto es grotesco».

Como nadie usa de la palabra, a pesar de las invitaciones de Alba, Cid y Villalobos abandonan airadamente el banco azul, entre la ovación de la mayoría.

Samper dice que en vista del deliberado silencio de las minorías y dada la significación del discurso de Gil Robles, el Gobierno se retiraba a deliberar, solicitando la suspensión de la sesión.

Al reanudarse la sesión, se lee la comunicación de la crisis, anunciándose que para la próxima se avisará a domicilio.

Seguidamente se levantó la sesión.

Los ministros se reúnen con Samper

Durante la suspensión de la sesión se reunieron los ministros y Samper. Este explicó su deseo de haber es-

cuchado a los jefes de las minorías que representaban al Gobierno, al objeto de aportar este elemento de juicio al jefe del Estado, puesto que la crisis era inevitable.

Se tomó el acuerdo de plantear la crisis total.

Samper comunica la noticia al Presidente de la República

Samper comunicó la noticia del planteamiento de la crisis a Alcalá Zamora, por teléfono.

Este le dijo que se dirigiera a su domicilio.

Alcalá Zamora acepta la dimisión

Samper aconseja la continuación de las actuales Cortes.

Samper se trasladó al domicilio del Presidente de la República, donde permaneció una hora.

A la salida dijo a los periodistas que Alcalá Zamora le había aceptado la dimisión.

Añadió que mañana a las nueve y media comenzarán las consultas.

Estas versarán no solo sobre el aspecto político, sino sobre el económico y financiero. Lo advirtió para que nadie se sorprendiera.

Samper añadió que el jefe del Estado le había preguntado sobre la continuación de las Cortes y él respondió que deben agotarse todas las posibilidades de formar Gobierno antes de disolverlas.

Aconsejó la formación de un Gobierno a base del partido radical, ampliándolo con nuevos núcleos, cuya incorporación al régimen republicano sea indudable.

Desde la casa de Alcalá Zamora, el jefe del Gobierno dimisionario marchó a la Presidencia, donde se volvieron a reunir los ministros.

Manifestaciones de los ministros dimisionarios

Cid y Villalobos justifican su decisión

Cid y Villalobos, a su salida de la presidencia, justificaron su abandono del Banco Azul, no por falta de solidaridad con Samper, sino molestos con sus respectivos jefes que no recogieron los requerimientos que se les hicieron para que hablaran.

Villalobos negó se hubiera adoptado ningún acuerdo en relación con Cataluña.

El testamento de Hidalgo

Hidalgo dijo que como testamento había firmado la concesión de las medallas de Sufrimientos por la Patria a la madre de Galán y a la viuda de García Hernández.

La opinión de Marraco

Marraco creía necesario la formación de un nuevo Gobierno que mantuviese la continuación de los gastos.

Lo que durarán las consultas

Todos los ministros manifestaron que las consultas durarán dos o tres días.

Comentarios sobre la crisis

Melquiades Alvarez justifica su silencio

Se hicieron grandes comentarios sobre el planteamiento de la crisis.

La clausura del Congreso de riegos

Guerra del Río pronuncia un discurso-resumen

(Por telégrafo)

Valladolid. —Tuvo lugar el acto de clausura del Congreso nacional de riegos.

Asistió el ministro de Obras públicas, Guerra del Río. Pronunciaron discursos Abilio Calderón, el alcalde de la ciudad, el presidente de la Diputación y el representante de Portugal.

Guerra del Río hizo el resumen. En el local de la exposición se celebró un banquete al ministro de Obras públicas.

Se lo ofreció Abilio Calderón. Guerra del Río expresó su gratitud, diciendo que cualquiera que sea el campo político, los Gobiernos que se sucedan incorporarán a su programa la obra nacional de riegos.

Elogió a Abilio Calderón, que sin ser todavía republicano se incorpora a la campaña para hacer Patria grande santificada por el orden y el trabajo.

Guerra del Río fué ovacionado. Después de estos actos, el ministro de Obras públicas regresó a Madrid, siendo despedido por las autoridades.

Melquiades Alvarez justificaba su silencio, porque hablando se habría agravado la situación del Gobierno. Lo que aconsejarán Lerro, Alba, Gil Robles y otros

Lerro, Samper, Alba, Gil Robles, Martínez de Velasco, Melquiades Alvarez y Cambó aconsejarán al jefe del Estado la continuación de las Cortes.

Las izquierdas y conservadores, partidarios de la disolución

Los socialistas, conservadores, la Izquierda y demás partidos de izquierda aconsejarán la disolución de las Cortes.

Será llamado Marañón

Se sabe que Marañón va a ser llamado a consulta por el Presidente de la República.

TAURINAS

Niño del Barrio, operado

Niño del Barrio fué operado el domingo a las once de la mañana en el Sanatorio del Rosario, en Madrid, y parece ser que el éxito acompañó en esta difícil intervención, hecha con todo cariño por el eminente cirujano doctor Gómez Ulla, auxiliado de doctores tan prestigiosos como los señores Lafora, Valenciano, Crespo y otros.

La operación resultó feliz, ya que el diestro murciano a las cinco de la tarde, pasados los efectos de la anestesia; recobró el conocimiento y habló con sus padres, que no se separaron de su lado, así como también con su apoderado señor López Montesinos.

La noche del domingo la pasó algo intranquilo, como consecuencias del escayolado en la cabeza, pero ayer mañana se reanimó notablemente y habló con los que le rodeaban.

Las noticias e impresiones particulares que se tienen son muy optimistas. Esta mañana a las doce se le levantará el apósito al torero murciano y entonces se dará el dictamen facultativo, que se espera confiadamente que sea satisfactorio totalmente.

Anoche a las ocho desde la casa de Niño del Barrio, en Murcia, se llamó telefónicamente al padre del torero murciano que estaba en el Sanatorio del Rosario. Al darle cuenta su hijo político de las noticias un tanto alarmantes que un diario publicaba por la tarde, el padre de José Vera manifestó que no había motivo alguno para inquietarse por lo menos ayer tarde en que el diestro murciano estaba muy animado y bastante mejor todavía, que por la mañana.

Luego, a las diez de la noche, el apoderado de Niño del Barrio, señor López Montesinos, llamó a su casa de esta capital y comunicó a sus hermanas, al Dr. Angel García y al mozo de espaldas del Niño, Santiago, que el torero seguía muy animado hasta el pun-

to de que los médicos habían acentuado su optimismo.

Niño del Barrio, que ha sido asistido de los médicos que le han intervenido, las máximas simpatías, está recibiendo de todos los puntos de España y especialmente de Murcia y la provincia, centenares de telegramas interesándose por su estado en este difícil trance. Entre los telegramas enviados de Murcia, figuran unos muy expresivos del Club Taurino, de la Asociación de la Prensa y de los revisteros locales. Ojalá que mañana podamos ofrecer la noticia de que Pepe Vera se encuentra fuera de peligro. Será para nosotros una honda satisfacción.

ALALIMON

Gobierno civil

Dice el gobernador

El gobernador civil señor Rodríguez Soriano dijo ayer a los periodistas que el próximo jueves marchará a Yecla para asistir a varios actos, entre ellos a unos Juegos Florales en los que actuará de mantenedor el diputado radical don Basilio Alvarez.

También dijo que por la tarde se reunía en su despacho y bajo la presidencia suya, la comisión que se formó cuando el pedrisco, al objeto de adoptar los acuerdos que procedan respecto a las cantidades que antecorrieron al Ayuntamiento, para obras per dicha Junta.

Por último expuso que la tranquilidad era completa en toda la provincia.

De la Diputación

Manifestaciones del Presidente

El Presidente de la Diputación, señor García Villalba, recibió ayer la visita de los periodistas manifestándole que había recibido la visita de algunas comisiones de pueblos que le formularon diversas peticiones en relación con caminos vecinales.

También expuso el señor García Villalba, que a partir de hoy todas las tardes celebrarán reuniones para ir estudiando los presupuestos del año próximo, los cuales, es su deseo que respondan una labor de verdadera eficacia y a base de realidades.

Y por último manifestó que el domingo tuvo la satisfacción de tener en su casa del Verdolay al gobernador civil señor Rodríguez Soriano y al teniente coronel de la Benemérita señor Brotons acompañados de sus respectivas esposas quienes pasaron el día allí en unión de su familia, almorzando con ellos.

Los señores de Rodríguez Soriano y Brotons, quedaron maravillados de aquellos pintorescos lugares que no conocían y ya anochecido regresaron a Murcia.

GRANDES LABORATORIOS "GLOBE" DE FORT WORTH, TEXAS

Veterinarios - Ganaderos

CONTRA LA PESTE PORCINA

Suero y Virus GLOBE

Veterinarios - Avicultores

VACUNAD TODAS VUESTRAS AVES CON

Bacterina Mixta GLOBE Aviar

LO MEJOR QUE SE PRODUCE

Concesionario para Europa **AMBROSIO PRADO**

Teléfono 2562

Sociedad 9 y 11 MURCIA

VARIAS NOTICIAS IMPORTANTES DE BARCELONA

Explota un petardo y resulta gravemente herido un transeunte

Se celebra la concentración de las juventudes del Estat Catalá

Por telégrafo

Barcelona.—En un poste de la línea del tranvía, en San Gervasio, hizo explosión un petardo.

Resultó gravemente herido el transeunte Isidro Abad. En la línea se causaron destrozos.

CONCENTRACIÓN DE LAS JUVENTUDES DEL ESTAT CATALÁ

En Reus tuvo lugar la concentración de juventudes del Estat Catalá. Asistieron veinte mil personas.

Pronunciaron discursos Ventura Gassó, Dencás y Badía.

EL REGRESO DE AZAÑA A MADRID

Después de haber conferenciado con personalidades de la Izquierda regresó a Madrid, el expresidente del Consejo, Azaña.

DETENCIÓN DE UN EXGUARDIA DE SEGURIDAD

Ha sido detenido el exguardia de Seguridad, que amenazó de muerte a su esposa e hijos.

Después, cuando lo llevaban a la Comisaría agredió e hirió a un agente de policía, dándole un navajazo.

El agente se encuentra en grave estado.

Dinero al 6 por 100 anual

En primeras hipotecas amortizables a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor, reembolsables a voluntad. Se cancelan las hipotecas de próximos vencimientos. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Gestión para la compra de cédulas hipotecarias al 4, 5, 5 y 1/2 y 6 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos.

Apoderamientos gratuitos para los préstamos de provincias. Para informes y folletos gratis:

Francisco Romero Penalva

Agente de Préstamos para el **Banco Hipotecario de España**

PASEO DE GARAY, 3, (frente al Puente Nuevo)

Teléfono, 1339.—MURCIA

EL SOL AGENCIA DE ENCARGOS Y TRANSPORTES A DOMICILIO

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones, a domicilio, entre Madrid: López de Vega, núm. 6.—Teléfono, núm. 11.512. Murcia: Calle de Pascual.—Teléfono, núm. 2.854.

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena

Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 1'80 caballos



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Institución de Nuestra Señora de Lourdes

Obra sacerdotal a favor de sacerdotes ancianos enfermos e imposibilitados. Suma anterior 13.552'90 pesetas. Don Nicolás García Miguez, Madrid, 5 pesetas. Doña Margarita Mayor, Barcelona, 10. Don Adrián Lescara, Vitoria, 1. Doña Sabina Ibañez, Oviedo, 5. Doña Rosa Villanova, Oviedo, 50. Don Salvador Prados, Párroco de Ogijaras, 5. Total, 13.628'90 pesetas.

La Bolsa

Por telégrafo de la noche

COINCIDENCIA DEL DIA 1

Interior 4 %	71'10
Amortizable 5 %	91'50
Idem 4 %	82'00
Banco de España	567'00
Tabacos	205'00
Francoes	48'40
Libras	86'30
Dollars	7'30
Liras	68'10

Lotería Nacional

LISTA de los números mayores premiados en el sorteo celebrado en Madrid, el día 1 del corriente, recibidos por telefonemas urgentes.

Con 100.000 pesetas

30.769

Valencia, Barcelona, Jerez, Sevilla, Portugalete

Con 60.000 pesetas

16.163

Línea, Orihuela, Barcelona

Con 30.000 pesetas

19.281

Barcelona, Gravada, Llobregat, Málaga, Madrid

Con 25.000 pesetas

21.093

Reus, Bilbao, Barcelona, Línea, Sevilla, Valencia

Con 1.500 pesetas

31.603	Alicante
16.159	Bilbao, Hellin, Montilla, Escorial, Estella, Gijón
36.278	Barcelona, Madrid, Torral, Sevilla, Bilbao
4.683	Barcelona, Málaga, Sevilla
40.976	Osuna
30.897	Oviedo, Pueblo Nuevo del Terrible
14.785	Madrid, Inca, MURCIA, Málaga
19.846	Lérida, Barcelona, Ceuta, Figueras, Cartagena, Valencia
12.877	Guadix, Palma, Condado, Valencia, Manacor, Carolina, Valdepeñas
28.987	Barcelona, Madrid, Córdoba, Sevilla, Bilbao
88.345	Madrid, Ceuta, Málaga, Felguera, Sevilla
27.140	Pravia, Madrid, Barcelona, Fuengirola, Santander, Zaragoza
40.122	Madrid
25.076	Ceuta, Córdoba, Sevilla, Zamora, Barcelona
7.842	Madrid, Barcelona, Sabadell, Granada, Vigo, Zaragoza

Quando en el Café, en el Bar, etc., pidais un Orange, agregad siempre CRUSH

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Hoy martes día 2 Tarde a las 7 tarde :- Noche a las 10 y media
Revista FOX en español. El precioso dibujo sonoro SALTO Y SOBRESALTO y última proyección de la encantadora obra Española de los Hermanos QUINTERO, música del maestro Alonso,

El agua en el suelo

hablada y cantada en español, por Maruchi Fresno y Luis Peña

Nota. Mañana miércoles,

¡HOLA, HERMANITA!

en español, por JAMES DUNN

RADIO MURCIA

Emisora E. A. J.—17

PROGRAMA PARA HOY

A las 13'30: Emisión de sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. Temperatura. Radiación de discos selectos.

A las 14: Recetas culinarias. Música variada.

A las 14'30: Cartelera de espectáculos. «El Ama», duetto cómico, de Guerrero. Música variada.

A las 15: Cierre de la estación.

A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia.

A las 20'05: Programa del radioyente.

A las 20'30: Cambios de moneda. Música variada.

A las 21: Emisión «Rister» hablada. Música escogida.

A las 21'30: Selección de la zarzuela del maestro Serrano «La Caneión del Olvido». Música selecta.

A las 22'30: Noticias de última hora.

A las 23: Cierre de la Estación.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias.

Sagasta, núm. 7, Murcia.—De 11 a 1

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 30 de Septiembre de 1934

REGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE	
	M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Quípar . . .	30.125.700	00.00
Fuentsanta . . .	8.928.048	1.128.000
Talave . . .	6.951.520	356.918
Corcovado . . .	542.052	70.633
Puentes . . .	465.066	95.066

Murcia 1 de Octubre de 1934.

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las cinco de la tarde

Revista Paramount en español, y gran éxito de la fantástica producción hablada en español, titulada

El hombre invisible

Le última palabra de técnica.

Intérprete: Gloria Stuart

Nota.—El jueves,

El beso ante el espejo

por Gloria Stuart

Central Cinema

(ANTES ORTIZ)

CINE SONORO

Domingo día 7 de Octubre

Permanente desde las 3 tarde

Proyección de la deliciosa opereta espectacular UFILMS,

Vuelan mis canciones

Música de Franz Schubert, y magna interpretación de la bellísima Marta Eggerth

Cine Popular

CINE SONORO

Domingo día 7 de Octubre

Desde las tres de la tarde

El asunto americano sonoro,

EL AMIGO INTERESADO

por Tom Mix

y la obra dramática en español, titulada

El tigre del mar negro

por George Bancroft

DIABETICOS

Tomad comprimidos HEKIS

Folleto de EL TIEMPO

187

AMALIA

La historia, más que nosotros, sabrá pintar a esa mujer y a otras personas de la familia del tirano con las tintas convenientes para hacer resaltar toda la deformidad de su corazón.

VII

LA PAREJA

Ya doña María Josefa Ezcurrea se disponía pa-

ra hacer a su Juan Manuel la segunda de las tres visitas que le hacía diariamente, y de las cuales mucho era que consiguiese hablarle una sola, contentándose con haber estado en las piezas interiores de la casa y poder salir de ellas aparentando que dejaba el gabinete de Su Excelencia, a los ojos de los servidores de segundo orden que ensaban el zaguán del patio, haciéndose ante ellos, por esa fición grosera, la agente intermediaria y necesaria a los infelices que tenían algo que suplicar, o a los pícaros que tenían algo que contar, recibiendo obediencias de los primeros, y atando a los segundos al yugo de su servicio personal por esa esclavitud que le se labra a sí misma desde el momento en que se descubre a los ojos de su superior; ya llegaba el momento, decíamos, de salir de su casa cuando entró muy familiarmente en ella el esmerado Marifón, redactor de la *Gaceta Mercantil*, vasto albañal por donde pasaban todas las inmundicias de la dieta y de su partido; pasquin diario donde se difamaba individualmente, hasta en lo más recóndito de la vida privada, a

cuanto hombre se había pronunciado contra la tiranía de Rosas; inventando las más torpes calumnias hasta sobre los hombres jóvenes que no tenían un solo antecedente público en su vida. La dueña de la casa no hizo esperar mucho tiempo a su digna visita, y salió a la sala a recibirla diciéndole: —Sólo a usted lo recibo, porque ya me iba a casa de Juan Manuel; y empiezo por decirle que estoy muy enojada. —Yo también —le contestó Marifón, sentándose en el sofá de la sala, al lado de ella. —Sí, pero usted no ha de tener los motivos que yo. —También lo creo; empiece usted por los suyos, que yo después explicaré los míos —le contestó el redactor, hombre a quien la naturaleza había tenido el capricho de envolverle el alma entre un velo negrísimo, tejido con las peores fibras de que brotan las malas pasiones en las degeneraciones de la raza humana, al mismo tiempo que salpicándole la inteligencia con algunas brillantes chispas de talento.

—¿Que empiece por los míos? —Eso he dicho. —Pues bien: tengo motivos de queja contra usted, porque nos está sirviendo a medias solamente. —¿Nos está sirviendo! ¿A quiénes, señora doña María Josefa? —¿A quiénes! A Juan Manuel, a la causa, a mí, a todos. —¡Ah! —¡Pues! Y a Juan Manuel no le puede gustar esto. —Respecto a eso yo me entiendo con el señor Gobernador —contestó Marifón, mirando a la vieja, aun cuando nadie lo hubiera creído, por cuanto sus ojos miraban siempre al sesgo. —Sí, como ahora lo ve usted todas las noches! —Mientras usted lo ve tres o cuatro veces al día, señora —contestó Marifón, queriendo lisonjear a doña María Josefa, pues, aun cuando Marifón no la quería, por la razón de que a nadie quería en el mundo, sabía cuánto importaba estar a bien con ella siempre, y especialmente en

Los ministros celebran Consejo

Se aprueba un proyecto regulando las funciones del Presidente de la Generalidad como representante del Estado

Por telégrafo

Madrid. Los ministros celebraron Consejo, bajo la presidencia de Samper.

La reunión duró hasta las dos de la tarde.

El ministro de Marina abandonó el Consejo, para asistir en unión de Lerroux a un almuerzo con unos comisionados de Murcia.

Villalobos dijo que además de la donación de Alcalá Zamora a la Universidad de Salamanca, de pagar los títulos de los licenciados y alumnos pobres de cada una de las Facultades, así como los títulos de maestra y maestro de Escuela Normal que llevarán el nombre de Unamuno, Samper contribuyó con mil quinientas pesetas para que realicen un viaje al extranjero un alumno de Derecho y otro de Letras.

Esta boca Morera el nombre de Calomé Unamuno, hija del maestro, fallecida recientemente.

Salazar Alonso manifestó que en España era absoluta la tranquilidad.

Ignoro—dijo—lo que ocurrirá en las Cortes. Me propongo leer los proyectos de Ley municipal y provincial.

Como ministro de la Gobernación no me interesa la política.

Al salir Samper, se le preguntó si era cierto que la crisis se alejaba y el jefe del Gobierno contestó que ignoraba el resultado de la entrevista entre Lerroux y Gil Robles.

Su discurso será sucinto y objetivo y solo abarcará cuatro temas: Cataluña, los Presupuestos, Vasconia y el Orden Público.

Será un discurso objetivo, y sin comentarios.

Referencia oficiosa del Consejo

Terminado el Consejo, se facilitó la siguiente referencia oficiosa.

Presidencia.—Proyecto, regulando las funciones del Presidente de la

Generalidad, como representante del Estado.

Gobernación.—Salazar Alonso informó sobre el orden público, así como de las deliberaciones de la Junta de Seguridad de Cataluña.

Se le autorizó para dar lectura al proyecto de ley municipal y provincial.

Agricultura.—Regulando el percibo de las gratificaciones por trabajos extraordinarios.

Industria y Comercio. Prohibiendo la exportación de semillas y pimiento en rama o triturado.

Trabajo.—Dictando normas para el ingreso en el Cuerpo de Sanidad nacional.

El ministro entregó el presupuesto referente a la política social e inmobiliaria.

Instrucción pública.—Se aprobaron los expedientes sobre construcción de escuelas.

Obras públicas.—Se autorizó la subasta, con cargo a los recursos de la Junta de obras del puerto, del proyecto de obras del nuevo muelle de Santa Catalina, en el puerto de La Luz, presupuestado en 6.898.000 pesetas.

Hacienda Nominando director de la Contribución territorial a Abad Cascajares, que seguirá desempeñando la Subsecretaría, en comisión.

Decreto implantando el cuerpo de suboficiales en el Instituto de Carabineros.

Justicia.—Reformando el Reglamento de la Ley Hipotecaria.

Modificando el Reglamento del Notariado.

Nominando secretario del Tribunal Supremo a Luis Cornide.

Jubilando a varios magistrados.

Constituyendo el cuerpo de algunos ciles judiciales.

Nominando presidente del Tribunal Industrial de Madrid, a Luis Casuco.

Peggy Shannon, la deliciosa rubita realiza una acertada labor a pesar del poco lucimiento que le proporciona su corto «rol» bien secundada por Lois Wilson y Jidney Blackmer.

La película en general satisfizo al público, habiéndose anunciado de nuevo su proyección para hoy.

Murcia Park
TERMINACION DE LA TEMPORADA

La Empresa del importante centro de espectáculos Murcia Park nos comunica que con los actos celebrados el domingo último se dió por terminada la temporada del presente año.

Murcia Park ha realizado una brillante campaña en la temporada que terminó el domingo y ofreció al público espectáculos de importancia y especialmente programas selectísimos de películas sonoras de famosas Casas.

Nuestra felicitación sincera a nuestro buen amigo don Manuel Bernal dueño de dicho parque de atracciones.

Notas de la Alcaldía
El estudio de los presupuestos

El alcalde manifestó ayer a los periodistas que había recibido bastantes visitas.

También dijo que se habían celebrado dos reuniones para el estudio de los Presupuestos y que no habían celebrado otras reuniones por falta de asistencia de los concejales a los cuales viene citando con gran interés.

INFORMACIÓN DEPORTIVA

El Murcia en Sevilla

El Murcia jugó en Sevilla el domingo último contra el Betis y perdió por tres a cero.

Por las referencias que se tienen del partido el equipo murciano tuvo una actuación deficiente.

Desde luego, parece que queda bien reflejada la necesidad de adquirir un buen defensa, pues Villaplana no fué digno compañero de Garcerán, lo que dislocó un poco nuestra mejor línea, que es la de modios.

En la delantera hubo su bastante de precaución ante el goal enemigo, y esto sí que no se puede permitir. El jugador podrá tener más o menos acierto, pero ha de poner el corazón en la jugada y sobre todo no volver la cara...

El domingo, frente al Hércules de Alicante, se presenta al equipo murciano ocasión para demostrar que tiene empuje para defender los colores r. jos...

El match, dada la buena clase y potencialidad de los alicantinos, promete ser el acontecimiento del año futbolístico...

EL ALICANTE GANA Y EL CARTAGENA EMPATA

El Alicante venció en su terreno al Elche por dos a cero, bajo el arbitraje de Gavira Calvo.

El Cartagena empató a uno con el Gimnástico valenciano, bajo el arbitraje de Torre.

UNA CARTA DEL VILLENA

El Villena Fútbol Club, nos remite la siguiente carta:

Villena, 29 Septiembre 1934.

Sr. Director del Periódico «El Tiempo».

Murcia.

Muy Sr. nuestro:

Refiriéndonos a la reseña hecha por el corresponsal de «Murcia Deportiva», don Manuel Amat, el pasado domingo día 23 del actual en el partido efectuado en nuestro campo contra el C. D. Eldense, tenemos que significarle que esta Directiva es completamente ajena a dicha información y afirmamos que el árbitro señor Campuzano que arbitró dicho encuentro lo hizo en todo momento lo mejor posible y si algo se le pudo pasar fué debido a la nerviosidad que tenía como los demás espectadores, por la rivalidad que había entre estos dos equipos.

Aprovechamos la ocasión para ofrecernos de V. atto. s. s. q. e. s. m.

Por el Villena F. C., El Secretario REGRESA EL EQUIPO DEL MURCIA

Anoche a las nueve y media regresó de Sevilla el equipo del Murcia, y el directivo de este club don Juan Romero, que les acompañó como delegado.

LISCANO
En el campo de Zarandona

En la tarde del domingo se celebraron dos encuentros en este campo de fútbol, uno amistoso y el otro de promoción para la primera categoría: el Unión Levantina y el Águila de Aljucer, y el Athletic de Murcia y el Deportivo de Torrevieja, respectivamente.

El primer partido resultó muy disputado por haber un galarón, una cepa donada por el Athletic para el equipo vencedor, que lo fué el Águila, que marcó dos tantos de penalty por cero sus contrarios.

Este encuentro debió quedar match nulo, puesto que el castigo que se impuso a los vencidos no debió ser señalado por el árbitro ya que la falta cometida fué involuntaria y sobre todo porque no malograba la inminencia del goal.

El segundo partido empezó muy entretenido por concebirse muy bonitas jugadas por ambos bandos, siendo la ventaja de los athleticos, los que se apuntaron un tanto, al que contribuyó un defensa del equipo torreviejense.

Esto ocurría a los quince minutos de la primera parte, en la que ya no se marcaron más goles, a pesar de aproximarse insistentemente el balón

a ambas porterías, cuyos defensores intervenían con gran acierto.

En la segunda parte el Athletic reapareció con solo diez jugadores, pues su defensa Mosqueras, se encontraba enfermo.

Al poco de iniciada la pelea los athleticos cometieron la falta máxima que el árbitro, señor Arino, señaló y tirado el castigo se produjo el empate, el que a los diez minutos se deshielo a favor del equipo visitante, en una buena jugada de su delantera.

Desde este momento el juego se va endureciendo a pesar de los esfuerzos que el árbitro intenta hacer por evitarlo, no pudiendo conseguirlo. Una violenta jugada del delantero centro del Athletic es severamente amonestado y ante la actitud del jugador que la cometió el árbitro ordena su expulsión, resistiéndose aquél a salir del campo, en cuya rebeldía le apoyan otros compañeros, e inician todos la retirada.

Gracias a los esfuerzos de algunos directivos del Athletic, vuelven a sus sitios. Pero ya es imposible el que siga la normalidad, las violencias se producen seguidas, especialmente contra el árbitro, y éste, con buen acuerdo, suspende el partido.

Es lamentable lo ocurrido. Ello probó una falta de deportividad en esos equipiers. Cierzo que el equipo visitante hizo juego violento y que el arbitraje tuvo algunas equivocaciones, y más que esto tolerancias; pero hay que saber perder que en este caso no se sabía aun quién pudiera ser el vencido, ya que el Athletic, llevaba una buena actuación.

Hay veces que el perder con pundonor, es obtener una victoria. Pero al parecer esos jugadores lo entienden de diferente manera. Hay que reprimir esos impulsos y demostrar siempre que se es un caballero del deporte. De esta forma, en toda ocasión y en todo lugar, aunque se resulte vencido, se recibirá el aplauso del público.

A. de S. B.

BOXEO

Ruiz Ortiz pierde ante Charles Pellicer

El domingo por la tarde, se iniciaron una serie de veladas que tendrán lugar en el ring del Murcia Park, durante todo el invierno, los domingos que no haya fútbol, a la hora en que este suele celebrarse.

La noticia es halagadora para todos los buenos deportistas que cada quince días se ven privados de toda manifestación deportiva. Nada mejor para sustituir al fútbol que el boxeo en esas tardes llenas de tedio en las que no hay sitio donde poderse recoger hasta la hora de cines y teatros.

Si la afición responde como es de esperar, tendremos boxeo cada quince días, y veremos muy buenas veladas, pues los promotores están animados de los mejores deseos.

La velada del domingo, no tuvo en general gran interés. Martínez de Alagón, que estaba anunciado parece que a última hora se puso en plan de hombre interesante y envió un certificado médico para atestiguar una lesión en una mano. Quizás un sínipismo de 20 duros, se la hubiera puesto buena...

La Federación Española entiende en el asunto.

Quedó pues la velada falta del combate de fondo. Ruiz Ortiz y Charles Pellicer que hacían de segundas figuras ascendieron de categoría pasando a ocupar el estrellato. No nos gustó en absoluto el combate que hicieron. Ruiz, a quien estimábamos en una magnífica forma, se dedicó a cazar a su adversario desde el primer momento, desprecupándose de otra cosa que no fuera un golpe que le diera una victoria por k. o. como en su combate anterior. Pero es de una ingenuidad infantil pensar en que se puede siempre repetir un acto de suerte. En tonces como ahora, Charles se mostró superior al alicantino y le sacó una enormidad de puntos. Pero entonces Charles se desdijó y presentó brecha al golpetazo de Ortiz, y ro-

El homenaje a Unamuno, en Salamanca

Alcalá Zamora pronuncia un brillantísimo discurso

El ministro de Instrucción pública da lectura el Decreto por el que se nombra a don Miguel rector vitalicio de la Universidad salmantina.—Unamuno da lectura al discurso inaugural del curso.—Un banquete en la Universidad.—Concierto en la plaza de toros

(POR TELEGRAFO)

Salamanca.—El Presidente de la República oyó misa en la iglesia del Carmen.

A las once de la mañana se celebró en el paraninfo de la Universidad el homenaje a don Miguel de Unamuno, el cual resultó brillantísimo.

Presidió Alcalá Zamora, al que acompañaban Unamuno, Samper, los ministros, el rector de la Universidad de Coimbra y el catedrático portugués Castro.

Entre las personalidades que asistieron al acto figuraban Maura y Gil Robles.

Unamuno impuso al profesor Castro el birrete de doctor honoris causa. Castro expresó su gratitud a Unamuno.

Unamuno dió lectura al discurso inaugural del curso, ensalzando el idioma castellano.

Aconsejó a los estudiantes la convivencia y la paz.

Villalobos leyó seguidamente un decreto, por el cual se declaraba homenaje nacional el que se rinde a Unamuno, a otro nombrándole rector vitalicio de la Universidad salmantina y a un tercero sobre creación de la cátedra llamada «Unamuno» que será desempeñada por éste, con libertad en la elección de temas y horas.

Alcalá Zamora pronunció a continuación un bellísimo discurso, señalando la frecuente asociación de las almas española y portuguesa. Elogió a Unamuno, cuya obra perdurará después de su vida. El Presidente de la República fué ovacionado.

Se descubre un busto.—Otros actos

En el Palacio de Anaya tuvo lugar el acto de descubrir un busto de Unamuno.

Mas tarde se celebró en la Universidad un banquete.

En la plaza de toros hubo concierto a cargo de la banda de Madrid y de los coros portugueses.

El regreso de Alcalá Zamora

Terminados estos actos, regresaron a Madrid el Presidente de la República y demás personalidades.

Llegaron a la capital de España a las ocho y media de la noche.

Gil Robles, en San Rafaél

Gil Robles, en su regreso de Salamanca, se detuvo en San Rafaél, donde conferenció con Lerroux.

dó por la lona. Ahora ya llevó cuidado de no descubrirse ni una sola vez, y Ruiz no hizo absolutamente nada. Es uno de los combates más malos que le hemos visto. Con esa frialdad, con esa falta absoluta de desconocimiento en el juego de cerros, Ruiz no será nunca más de lo que es. No todo puede confiarse a la dinamita que tenga en los puños, esto es importante sínduda pero hay otras cosas que lo son más.

Reche y Verdú Planes, medios, con tendieron anteriormente durante el match breve tiempo pues desde la salida se lanzaron a un ataque en tromba y en un encontronazo Reche resultó con la ceja derecha abierta de un caberazo. Siguió pelando y un directo muy fuerte de Verdú lo dejó fuera de combate.

Como dará poco el combate no podemos establecer un juicio sobre ninguno de los combatientes. Nos parecieron dos muchachos muy fuertes y faltos de técnica casi en absoluto.

Sanz y Elias Soria se enfrentaron en un combate que resultó igualado y fué fallado nulo. Sanz va retrocediendo y es lástima porque tiene condiciones. Si precisara más el golpe, se embarullara menos y supiera trabajar de cerca, sería un gran ligero. Si sigue empeñado en ignorar estas cosas, no pasará de ser lo que es.

Lo mismo decimos a Torregrosa. Ha llegado a un límite en el que es preciso sacrificarse un poco y poner más seos en las peleas. Con fuerza solo, no se va lejos. Perdió ante Gishbert por eso, por que el otro pone inteligencia, donde Torregrosa solo aplica la fuerza. Y también es lástima, porque de los alicantinos que han pasado por Murcia quizá sea el que tiene más estampa...

MAORVI

De la Confederación del Segura

Dice el Sr. Arévalo

El Director Técnico de la Confederación del Segura señor Arévalo, fué visitado ayer por los periodistas.

Les dijo que venía muy satisfecho del éxito alcanzado en el Congreso de Riegos de Valladolid, por lo aportado al mismo por la Confederación del Segura, que llamó mucho la atención de todos los congresistas.

Afirmó que aparte de la magnífica maqueta de la cuenca del Segura, hecha primorosamente y con todo detalle en Alemania, había gustado muchísimo el plano confeccionado con fotografías hechas en avión, en el que aparece totalmente destacada la Huerta de Murcia y en cuyo plano se detuvo detenidamente, elogiándolo mucho S. E. el Presidente de la República a quien el señor Arévalo explicó minuciosamente todo lo relativo a lo allí expuesto y relacionado con los regadíos del Segura.

Operada

Como ya dijimos ha sufrido en Madrid una deliciósima operación la distinguida señora doña Matilde Ayuso Miró, esposa del médico don Francisco Ayuso.

Dicha operación que le fué practicada en el Sanatorio de «Santa Alicia» por el reputado cirujano doctor don Laureano Olivares, ha seguido un curso post-operatorio inmejorable y según noticias en el día de hoy abandonará ya el dicho Sanatorio y probablemente a fines de semana regresará a esta a terminar la convalecencia. Celebramos el feliz resultado de la operación y le deseamos un total restablecimiento.